

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΥΠΟΥ

Η Σερβική Ορθόδοξη Ενορία-Σχολική Κοινότητα του «Αγίου Αρχιεπισκόπου Στεφάνου», Plumpton/Rooty Hill, Sydney, προσκαλεί ολόκληρη την Ελληνική Παροικία & τους φίλους της στην

«26^η Ετήσια Ελληνο-Σερβική & Παν-Ορθόδοξη Πολιτιστική Ημέρα Φιλίας»

την
Κυριακή 15^η Σεπτεμβρίου 2019

στην Σερβική Ορθόδοξη Εκκλησία του «Αγίου Αρχιεπισκόπου Στεφάνου»
259 Hyatts rd (γωνία Woodstock ave)
PLUMPTON / ROOTY HILL
(κοντά στο προάστιο Blacktown-στο δυτικό Σύννευ)



**** 26 χρόνια Ελληνο-Σερβικής & Παν-Ορθόδοξης φιλίας στο Σύννευ! ****

Το πρόγραμμα θα αρχίσει στις 9.00πμ με Θεία Λειτουργία στον Σερβικό Ορθόδοξο Ναό.

Από τις 12.00πμ θα υπάρχει προς πώληση μία μεγάλη ποικιλία φρέσκων ζεστών φαγητών & κρύων ποτών στην παραπλευρώς μεγάλη Σερβική Ορθόδοξη Ενοριακή αίθουσα.

Από τις 12.30πμ ως τις 6.30πμ περίπου θα διεξαχθεί το ετήσιο καθιερωμένο πλούσιο & πολύχρωμο μουσικοχορευτικό πρόγραμμα με εμφάνιση **Σερβικών & Ελληνικών χορευτικών συγκροτημάτων & άλλων Ορθόδοξων κοινοτήτων του Σύννευ** στην Ενοριακή αίθουσα με πολλούς επισήμους από τις εκκλησιαστικές αρχές, τα διπλωματικά σώματα, συμπάροικοι από τις δύο κοινότητες & μέλη από άλλες Ορθόδοξες παροικίες του Σύννευ!

Γενική Είσοδος: \$15.

Για πιο πολλές πληροφορίες, όσοι ενδιαφέρονται μπορούν να αποσταθούν στα εξής τηλέφωνα τις απογευματινές/βραδυνές ώρες: 0414 714 807 & 0402 052 990 ή μπορούν να επισκεφτούν τον παρακάτω διαδικτυακό τόπο:

<https://en-gb.facebook.com/greekserbianorthodoxculturalday/>

Θετοί γονείς κακοποιούσαν την υιοθετημένη τους κόρη

Ένα ζευγάρι στη ΔΑ καταδικάστηκε σε ποινή φυλάκισης 4 ετών, εκ των οποίων τα δύο είναι υποχρεωτικά, επειδή κακοποιούσαν και παραμελούσαν ένα κορίτσι 12 ετών που υιοθέτησαν από το εξωτερικό - π.χ., το απομόνωναν από την οικογένεια και το εξαναγκάζαν να κοιμάται σε ένα κρύο κοντινέρι τον χειμώνα. Το ζευγάρι, που δεν μπορεί να κατονομαστεί, κρίθηκε ένοχο από το Περιφερειακό Δικαστήριο. Είχαν κι άλλα παιδιά, μεταξύ αυτών κι άλλης μίας υιοθετημένης κόρης, αλλά η κοπέλα αυτή δέχτηκε πολύ διαφορετική συμπεριφορά - όπως ότι δεν την άφηναν να δει μαζί τους τηλεόραση και δεν την έπαιρναν μαζί τους στις οικογενειακές εκδρομές.

Γείτονες την είχαν δει κάποιες φορές να κάθεται μόνη της στο δάσος μες στη βροχή και να κοιτάζει ώρες μπροστά της, να τρέχει γύρω από λακούβες με λάσπες, να κάνει μπάνιο σε έναν κουβά στην αυλή και να κάνει «σκληρές» χειρονακτικές δουλειές. Για τρεις μήνες τον χειμώνα το κορίτσι κοιμόταν σε ένα εμπορευματοκιβώτιο που κατείχε η οικογένεια, όπου την κλείδωναν χωρίς να της δίνουν καν κουβέρτες. Το κορίτσι είπε ότι την έδερναν με αντικείμενα όπως μια ρακέτα του τένις και ένα λάστιχο από καουτσούκ και ότι επίσης είχε κακοποιηθεί και λεκτικά. «Θέλω να σε σκοτώσω τώρα ... το κεφάλι σου θα σπάσει σε χίλια κομμάτια» της είπε κάποτε η θετή μητέρα της. Η υπόθεση ήρθε στο φως όταν το κορίτσι πήγε σχολείο κι εκεί έγινε ανυπολόγιστο ότι μύριζε ούρα. Η διευθύντρια συχνά έπρεπε να της αλλάξει ρούχα, ενώ η μητέρα της έλεγε ότι το κορίτσι το έκανε επίτηδες για να τους πάει κόντρα. Η μητέρα της είχε κακολογήσει το κορίτσι στον δάσκαλό της, ωστόσο εκείνος δήλωσε πως ήταν ένα χαρούμενο και συνεργάσιμο παιδί, που φαινόταν μόνο να αγχώνεται όσο πλησίαζε το σχολάσμα.

Εκείνη την περίοδο, σε μια επίσκεψή της σε σπίτι συμμαθήτριάς της, ο πατέρας της φίλης της πρόσεξε τη μυρωδιά των ούρων και κάλεσε την αστυνομία. Όπως κατατέθηκε στο δικαστήριο, το κορίτσι είχε υποβαθμισμένο υπόβαθρο και υπέφερε από τραύμα από τους βιολογικούς γονείς του και από τον χρόνο που πέρασε σε ένα ορφανοτροφείο. «Σας ανατέθηκε να τη φροντίσετε» είπε ο δικαστής στους γονείς. «Κι εσείς την παραμελήσατε και την κακοποιήσατε».

Διαδήλωση έξω από την Σκοπιανή Πρεσβεία στην Καμπέρρα

Απαράδεκτη για τα εθνικά τους συμφέροντα θεωρεί μερίδα Βορειομακεδόνων της Αυστραλίας την Συμφωνία των Πρεσπών και ζητάει την κατάργησή τους.

Μεθαύριο, Κυριακή 8 Σεπτεμβρίου θα πραγματοποιηθεί διαδήλωση έξω από την Πρεσβεία των Σκοπίων στην Καμπέρρα, από τις 12:30πμ μέχρι τις 3πμ. Η πορεία θα ξεκινήσει από το Δημοτικό Σχολείο του Mawson (Ainsworth Street, Mawson ACT) και θα τελειώσει στις πύλες της διπλωματικής αντιπροσωπείας των Σκοπίων στην Αυστραλιανή πρωτεύουσα. Στόχος της λαϊκής συγκέντρωσης ανήμερα της επετείου της ανεξαρτησίας των Σκοπίων από την Γιουγκοσλαβία είναι η ανατροπή της Συμφωνίας των Πρεσπών.

Διοργανωτές; Η Σκοπιανή Ορθόδοξη Κοινότητα Αυστραλίας μαζί με άλλους οργανισμούς της Καμπέρρας, του Σύννευ και της Μελβούρνης. Σύμφωνα με ανακοίνωση του προέδρου της Κοινότητας Τγκορ Αβραμόβσκι, καλούνται οι απανταχού σκοπιανοί να διαδηλώσουν «υπέρ της ιστορικής, πολιτιστικής, γλωσσικής, εθνικής και άυλης κληρονομιάς της μίας και μοναδικής Μακεδονίας».

Καλούνται όλοι να διατρανώσουν ότι «δεν θα δεχτούν ποτέ» την ονομασία της χώρας την οποία επιβάλει η Συμφωνία των Πρεσπών. Ότι «δεν θα δεχτούμε ποτέ σαν νόμιμο το σύνταγμα το οποίο διά βίας επέβαλλαν, το οποίο είναι η άρνηση και ο πνιγμός του νόμιμου σκοπιανού έθνους». Ότι «δεν θα δεχτούμε ποτέ σαν νόμιμο το αντισκοπιανό και καταπιεστικό «προσύμφωνο» της 13ης Σεπτεμβρίου 1995», ... πάνω στο οποίο «παράνομα» βασίζεται η αντισκοπιανή «Συμφωνία των Πρεσπών» από τις 12 Ιουνίου 2018».

Την «επιτυχία» της διαδήλωσης θα την δούμε και θα την βρούμε στην πορεία...

Χαίρε σαρδέλα Καθηλονής μες στα χρυσά ντυμένα
η φήμη σου αιούχεται σε όλη την ομιονμένη.

SARDELA DAY
γιορτή της
σαρδέλας



στο Μυτιληναιμό Σπιτι
225 Canterbury Rd Canterbury

ΚΥΡΙΑΚΗ
22 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2019

ΩΡΑ: 12:30 μμ

Η μουσική θα είναι ζωντανή για όλα τα γούστα από την υπέροχη ορχήστρα ΟΠΑ ΟΠΑ που θα μας διασκεδάσει με ένα πλούσιο ρεπερτόριο λαϊκών, ρεμπέτικων, νησιώτικων και δημοτικών τραγουδιών.

Είσοδος μετά φαγητού \$30.00 (ποτά έξτρα - θα πωλούνται στο μπαρ)
Παιδιά κάτω των 12 ετών: \$10.00

Για κρατήσεις θέσεων τηλεφωνήστε:

Dimitri Barmakellis 0420 996 377 | Andrew Tsounis 0401 268 888

Nick Tryfon 0404 245 515 | Terry Leondios 0418 442 711

